



OPONENTSKÝ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Jemnická škola v letech 1952 - 1970

Autorka práce: Vendula HABROVÁ

Vedoucí práce: Doc. ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.

Počet stran: 48

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená bakalářská práce si vytkla za cíl přiblížit život na základní škole v době komunismu a jak autorka práce uvádí v závěru – cílem práce bylo „*utvořit komplexní pohled na život ve škole v době komunismu.*“ V této souvislosti je ale jistým nedostatkem počít práci až rokem 1952 a nezaznamenat jak se únorové události a léta nastupující totality odrazily na životě školy. I informace, že v uvedeném období nedošlo na škole v Jemnici k žádné perzekuci učitele či žactva totalitním režimem, by mělo svou vypovídací hodnotu. V uvedené práci též postrádám informaci o tom, zda na škole v Jemnici bylo v dobách totality vyučováno náboženství. Školní kronika nejspíše o vyučování náboženství v době komunismu nebude hovořit, ale tato informace se dá zjistit nahlédnutím do materiálů fondu ONV – odboru pro věci církevní příslušného okresního archivu, eventuelně do kroniky příslušné farnosti.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Citace se v práci nalézají v dostatečném počtu (87) a jejich provedení v rámci poznámkového aparátu odpovídá příslušným stanoveným normám. Pouze lze poznamenat, že u citace kroniky, pokud není číslování stránek, měl by se uvádět bližší identifikační údaj jako - zápis k roku 1952 a pod. Seznam pramenů a literatury lze též označit za plně dostačující. Celková technická úroveň zpracování odpovídá požadavkům kladeným na kvalifikační práce. Stylistickou vospělost a gramatickou úroveň práce lze s výhradami též označit za dostačující. Tak například na straně 19 odstavec „Ve školním roce (...) komunistickému poměru k práci“ až příliš v sobě odráží formulace kronikáře.

Závěrečné hodnocení

Doporučuji práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení – velmi dobře

V Českých Budějovicích 15. května 2013

prof. ThLic. PaedDr. Martin Weis, Th.D.